
Niederschrift

über die Jahreshauptversammlung des

MFSV Kaiserslautern/ Schallodenbach €.V., 7 .2.2020'

19:00 Uhr, Gasthaus,,Schlemmerhütte" Schallodenbach

Anwesend waren:

Vorstandschaft:

1. Vorsitzender Wolfram Otto, 2. Vorsitzender Bernhard Spies, Kassenwart Udo Monzel, die

die beiden Beisitzer wolfgang schneider und Matthias schulz

anwesende Mitglieder inklusive der Vorstandschaft:

47 stimm berechtigte Mitglieder

3 passive Mitglieder

1 jugendliches Mitglied

Versammlungsleiter bis einschließlich Tagesordnungspunkt 4 war der 1. Vorsitzende

Wolfram Otto.

Beginn der Sitzung 19:10 Uhr

TOP 1: Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden Vereinsmitglieder und stellte fest, dass die

Einladung zu r heutigen Jahreshauptversam ml u ng ordnu ngsgemä ß erfolgt ist'

Benennung eines Protokollführers

Als Protokollführer wurde Frau Elke Ferdinand benannt. Sie führte Protokoll bis

einschließlich Tagesordnungspunkt 6.

Anträge zur Tagesordnung wurden keine gestellt.

TOP 2: Bericht des Vorstandes

Bericht des 1. Vorsitzenden

Der 1. Vorsitzende ging in chronologischer Reihenfolge auf die Täiigkeiten des vergangen

Geschäftsjahres 2019 ein.
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Nachfolgend die von lhm angesprochenen Themen:

-) Der Vereinsvorsitz wurde im Februar 2019 übernommen.

-) einige Projekte waren über Jahre unerledigt geblieben:

-) Rasentraktor
-) Platzwart
-) Zufahrtsweg in schlechtem Zustand
-)Aufstiegserlaubnis

-)Abriss Lattka-Hütte

-) wir haben eine Zusage für einen gebrauchten Rasentraktor erhalten, mit neuem Mähwerk

-) wir haben einen Zuschuss von 500,- € vom Bürgermeister Michel erwirkt und konnten so mit
geringer finanzieller Beteiligung des Vereins und tatkräftiger Hilfe von Mitgliedern den Zu-

fahrtsweg an der schlechtesten Stelle drainieren und schottern

-) für die Aufgabe des Platzwartes konnte M. Schuff gewonnen werden. Eine Vergütung von
50,- € pro Monat im Rahmen der Ehrenamtspauschale wurde vorher in einer Vorstandssitzung
mit 6 Ja-Stimmen und einer Enthaltung beschlossen, mit M. Schuff wurde ein Vertrag geschlossen

-) nach der Flugleiterschulung im Mai 2019 haben wir immer wieder versucht, die Mitglieder auf
die Gesetzeslage aufmerksam zu machen

-) Ende Mai erklärt O. Knötig seinen Rücktritt aus Vorstandschaft

-) unser Fluggelände liegt im Bereich einer geplanten Flurbereinigung; der Beisitzer W. Schneider hat
hierzu umfangreiche Recherchen angestellt; das Anschreiben der Behörde wurde beantwortet

-) Ende Juni wurde der Rasentraktor ausgeliefert

-) in der Monatssitzung Ende Juli wurde gefordert, dass die Bezahlung des Platzwartes zuerst durch
die Mitgliederversamm lu ng genehmigt werden soll

-) unter anderem diese Forderung hat zum Rücktritt des Platzwartes und zur Kündigung seiner
Vereinsmitgliedschaft geführt; dies ist ein Schaden für den Verein in mehrfacher Hinsicht: die

Platzpflege ist vakant, die Wartung des Traktors kostet nun richtig Geld, ein langjähriges Mit-
glied wurde verprellt

-) Anfang August war Herr Engler vom DMFV am Fluggelände zu einer Beratung wegen der geplanten
Renovieru ng der Aufstiegserlaubnis

-) zweimal war ich mit dem Inhaber eines Abrissunternehmens bei der Lattka-Hütte; wir haben uns
dort einen Tugang zur Hütte freigeschnitten, damit die Voraussetzungen für eine Kosten-
schätzung gegeben waren; die Abschätzung der Entsorgungskosten wäre unsere Aufgabe gewesen;

aus Zeitmangel konnte letzteres nicht geleistet werden; außerdem könnten sich die Mitglie-
der hierüber einmal Gedanken machen (ja oder nein)
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-) die außerordentliche MV am 22.1,1,.2019 führte nicht zu einer,,Wiederherstellung des Vereins-
f riedens"

-) M. Schuff nimmt seine Kündigung der Mitgliedschaft zurück; dies ist vor allen Dingen den
Bemühungen vom 2. Vorsitzenden B. Spies zu verdanken.

-) Ende 2019 kündigen U. Monzel und A. Welle ihre Vorstandsämter zum 7.2.2020

-) mit gleicher Post stellt A. Welle einen Antrag zur JHV, die Mitglieder mögen H.-P. Übel aus dem
Verein ausschließen und ihm auch fürdie Zukunft das Betreten des Vereinsgeländes untersagen

-) da diese Vorgehensweise einen Satzungsverstoß darstellen würde, wird der Antrag von Herrn
Welle als Antrag an die Vorstandschaft umgedeutet, dies wird Herrn Welle mitgeteilt, gleichzeitig
wird H.-P. Übel Gelegenheit zur Stellungnahme gegeben;

A. Welle ist mit dieser Vorgehensweise nicht einverstanden und beharrt auf seinem Antrag auf
Ausschluss durch die Mitgliederversammlung

-) einen Tag vor der angesetzten Vorstandssitzung am t5.L.2020, zu der der beantragte Vereinsaus-

schluss ein Tagesordnungspunkt war, zieht A. Welle seinen Antrag zurück

-) mit Schreiben vom 9.7.2020 erklärt A. Welle, an zukünftigen Vorstandssitzungen nicht mehr teil-
nehmen zu wollen

-)am 18.1.2020 geht ein Antrag von H.-P. Übelauf Vereinsausschluss von A. Welle ein; Herr Welle
nutzt die Gelegenheit zur Stellungnahme nicht; über den Vereinsausschluss kann wegen Rechts-

unsicherheit in der Vorstandssitzung am 29.L.2020 nicht entschieden werden; damit mag sich

dann die neue Vorstandschaft auseinandersetzen

-) Getränkekasse:

In Vorstandsberatungen über die Bezahlung des Platzwartes wurde vom Schriftführer die Mög-

lichkeit der Bezahlung des Platzwartes aus der Getränkekasse in Erwägung gezogen

Auf Grund eigener Recherchen konnten Zahlungen auf das Vereinskonto im Zusammenhang mit
der Getränkekasse nicht festgestellt werden.

Die Stromkosten für den Getränkeautomaten wurden dem Vereinskonto belastet.

Der Vereinskassierer hat am 5.2.2020 gegenüber dem 2. Vorsitzenden telefonisch erklärt, dass

der Getränkewart Jürgen Hein die Nebenkasse aufgelöst hat und einen Betrag in Höhe von

von knapp 800,- € dem Vereinsvermögen gutgebracht hat.

Der Missstand ist hiermit hoffentlich bereinigt.

-) Verstoß gegen die Datenschutzrichtlinien durch A. Welle; Weitergabe des kompletten E-Mail-

Verteilers an die Mitglieder; kriege jetzt schon E-Mails, die ich nicht haben möchte (Absender

zunächst unbekannt, da ohne Namen); Verstoß müsste gemeldet werden;
Nichtmitglieder haben diese Mail und damit den Verteiler auch erhalten.
der E-Mail-Verteiler wurde hier für private Zwecke verwendet.
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Zu diesem Punkt äußerte sich Alexander Welle direkt und entschuldigte sich für diesen Fehler, der
ihm unterlaufen ist. Es sollte nicht wiedervorkommen.

Er war der Auffassung, dass die Nutzung des Mailverteilers aufgrund der vorangegangen Mail der
Vorsitzenden gerechtfertigt war.

-) noch einige Zahlen: 2 neue Mitglieder: E. Ferdinand, R. Groß

Austritte: Lasse Schmitt; Jochen Theobald; Helmut Jung; Dirk Schneider;

-) im Arbeitsprogramm für das anstehende Jahr sollte meiner Meinung nach der Abriss der Lattka-
Hütte stehen; wir haben hier eine Leiche im Keller, die bei weiterer Verschiebung des Projektes

eventuell noch höhere Kosten als jetzt schon gegeben verursachen kann.

Bericht des Kassenwartes

Udo Monzel berichtete über die wichtigsten finanziellen Vorgänge während des Geschäfts-
jahres 2019 und beleuchtete die momentane finanzielle Situation des Vereins.

Der an dieses Protokoll angehängte Kassenbericht gibt hierzu einen Überblick.

Bericht der Kassenprüfer

Kassenprüfer waren Karsten Schubert und Christian Melchior.

Christian Melchior berichtete über die Kassenprüfung. Der Bericht ist Bestandteil dieser
Niederschrift und als Anlage beigefügt.

lm Anschluss an den Bericht beantragte er die vollständige Entlastung der Vorstandschaft.

TOP 3: Entlastung der Vorstandschaft

Die Abstimmung erfolgte per Akklamation. Die Abstimmung ergab 40 Ja-Stimmen bei
7 Enthaltungen, keine Nein-Stimme.

Somit ist die Entlastung erteilt.

Nach der Entlastung erklärte Wolfram Otto für sich und im Auftrag von Bernhard Spies,

Wolfgang Schneider und Matthias Schulz gegenüber der Mitgliederversammlung den
sofortigen Rücktritt als Vorstandsvorsitzende und Beisitzer.

Unter diesen Umständen erklärte auch Udo Monzel, ungeachtet seiner schriftlichen
Rücktrittserklärung, den sofortigen Rücktritt.

Uhrzeit: 19:45 Uhr
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TOP 4: Benennung eines Versammlungsleiters

Als Versammlungsleiter für die Neuwahl der Vorstandschaft wurde Rolf Groß von den

Mitgliedern benannt.

Der Versammlungsleiter stellte fest, dass 47 stimmberechtigte Mitglieder anwesend sind

und eröffnete die Wahlhandlung.

TOP 5: Neuwahlen der Vorstandschaft

Wahl des 1. Vorsitzenden

Als Kandidaten wurden Wolfram Otto und Alexander Welle vorgeschlagen.

Die Wahl erfolgte geheim.

Die Wahl ergab 14 Stimmen für Wolfram Otto und 30 Stimmen für Alexander Welle bei 2

Enthaltungen und einer ungültigen Stimme'

Alexander Welle erklärte, dass er die Wahl annimmt'

Wahl des 2. Vorsitzenden

Als Kandidat wurde Lars Rößling vorgeschlagen.

Die Wahl erfolgte geheim.

Die Wahl ergab 34 Ja-Stimmen für Lars Rößling bei 8 Nein-Stimmen und 4 ungÜltigen

Stimmen.

Ein stimmberechtigtes Mitglied hatte den Saal vorzeitig verlassen'

Lars Rößling erklärte, dass er die Wahl annimmt,

Wahldes Kassenwartes

Als Kandidat wurde Udo Monzelvorgeschlagen.

Die Wahl erfolgte geheim.

Die Wahl ergab 38 Stimmen für Udo Monzel bei 6 Nein-Stimmen und 2 ungültigen Stimmen'

Udo Monzel erklärte, dass er die Wahl annimmt'

Wahl des Schriftführers

Als Kandidat wurde Oliver Knötig vorgeschlagen.

Die Wahl erfolgte geheim.

Die Wahl ergab 36 Stimmen für Oliver Knötig bei 7 Nein-Stimmen und 3 ungültigen Stimmen'

Oliver Knötig erklärte, dass er die Wahl annimmt'
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Wahl der 3 Beisitzer

Als Kandidaten wurden Lars Edel, Thilo Hamm, Peter Timmer vorgeschlagen.

Thilo Hamm war nicht anwesend.

Von Thilo Hamm lag eine unterzeichnete Erklärung vor, dass er zL)r wahl steht und im Falle
der wahl zum Beisitzer die wahl annehmen werde. Die Erklärung ist Bestandteil dieser

/ Niederschrift und als Anlage beigefügt.

I
Diese Einverständniserklärung wurde zwar nicht vorgelesen, es wurde jedoch von
Andre' Hamm sinngemäß aus dieser Erklärung wiedergegeben, dass sein Vater für das
Amt des Beisitzers kandidiert.

Nachdem keine weiteren Vorschläge gemacht wurden, erfolgte die wahl als Blockwahl.

Die Wahl erfolgte per Akklamation.

Die Bewerber wurden mit einer Enthaltung gewählt.

Die beiden anwesenden Beisitzer Lars Edel und Peter Timmer erklärten die Annahme der
Wahl.

TOp G: Wahl der Kassenprüfer

Als Kassenprüfer wurden Karsten schubert und christian Melchior vorgeschlagen.

Die Wahl erfolgte per Akklamation.

Die Wahl ergab 43 Stimmen für Karsten Schubert, bei 3 Enthaltungen.

Die Wahl ergab 43 Stimmen für Christian Melchior bei 3 Enthaltungen.

Karsten schubert und christian Melchior erklärten, dass sie die wahl annehmen.

Nach Abschluss der Wahlhandlung übernahm der neue 1. Vorsitzende Alexander welle die
Leitung der Versammlung.

Für die Richtigkeit des protokolls

Versa m.Rrlu ngsleiter bis einschl ießl ich TOp4

/ l-^ ti -.t' , ri'r
(wolfram otto) ' r tI -1' ; (' 7'' iu

Protokollant bis einschließlich TOp 6

ti,'l:*, Yyrt , /5,:l LU
{Elke Ferdinand)


